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ARS ALBA RESTAURÁTOR BT,  Sze te dre,  Alkot á  u. ., 

  tel/fa : - -   .arsalba.hu 

 

Szak ai eszá oló 

 Az -as és -es szá adáskö yvek restaurálási 
doku e tá iója 

A Magyar Ne zeti Le éltár Győr-Moso -Sopro  Megye Sopro i Le éltára szá ára  

a kö etkező u kákat égeztük. 

   

A restaurált doku e tu ok: 

 Sopro  Város Ka arási Hivatalá ak szá adáskö yvei IV.A. .  . 

   szá ozott oldal; érete:        

 Sopro  Város Ka arási Hivatalá ak szá adáskö yvei IV.A. .  . 

   szá ozott oldal; érete:        

 

A doku e tu ok állapota a restaurálás előtt:  

                 
-as 

http://www.arsalba.hu/
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 Egészperga e  kéziratos kötetek.  Víz- és pe észfertőzést sze vedtek, a 
orító perga e ek leváltak a tá lákról, hiá osak, szakadtak, pe észfoltosak.  

A perga e ek krétázása pereg, ás kötetekről rátapadt sze eződések, 
töredékek va ak rajtuk. 

A fedőlapról a í kék elvesztek, sak a körvo aluk kivehető. 

A ro g le ez ől készült papír tá lák az -es kötet eseté e  
pe észesek, álléko ak, hiá osak. Az előzékek föláztak és leváltak a 
tá lákról. 

A zöld kötőszalagok rész e  elvesztek, rész e  egg e gültek, 
hiá osak. 

A kötetek  d  ke derzsi eg ordára fűzve, szokatla ul vastag 
ke der ér ával. A fűzések eglazultak, szakadozottak. Az -os végig fűzve, 
az -es váltva.  

Az előzékek  a kötetek lapjai ól, az -es- él a röplapok kitépve. 

A kö vtestek elsejé e  a papíro  kiterjedt pe észfoltok láthatóak, a 
köteteke  végigvo uló pe észfertőzés következté e  az e vezőa ag 
el o lott, a papír állik, hiá os. A ellulóz károsodása jele tős. 

A külö öző keverékű ti ták a víz- és pe észkár következté e  
halvá ultak, külö öse  az -as kötet első ívei .  

Az -es- e   két e e  kötött lap a tartal i kiegészítések ek. 

 

Elvégzett eavatkozások, felhasz ált a yagok:   

 Száraz tisztítás, portala ítás e setelés, radírozás Wall aster late -

sziva sal , a kötetek szétszedése a fűzés ód doku e tálásával. 

 Az -as kötet perga e  kasírozó papírja eírt, szá ításokat, eveket 

tartal az. A kasírozásokat külö  kezeltük se legesítés, ö tés i t le t  

és ellékeltük. 



 

 

 A ti ták vízérzéke ségi vizsgálata sorá  e  izo ultak külö öse e  

sérüléke ek. A papírok savtartal át kötete ké t -  hel e  értük  

fi o skálás i dikátor papírral ko takt érésekkel.  és  pH között 

váltakoztak a kapott értékek. 

 Nedves kezelések: osás tö szöri eleg víz e , savtala ítás kal iu -

hidro id -  pH-jú oldatá a .       

 Hiá ok kiegészítése edves közegű papírö téssel a pép Fa ria o I gres 

papír ól és japá  papírok ól lett eőrölve, ISO  i őség e . 

Utá e vezéské t az ö téskor etil ellulózzal kezeltük a levélpárokat. 

 Az -as kötet eredeti tá láit egerősítettük japá  papírral a ragasztó  

etil ellulóz , ajd visszakerültek a kötetre. Az -es kö v új 

szürkele ez tá lákat kapott, a pe észes és hiá os eredetieket osás 

utá  ellékeltük.     

 A köteteket az eredeti o á  fűztük az eredeti ordákat felhasz álva, 

eg edül az -as fej ordáját seréltük új ke derzsi egre. 

 Az előzékek közül az -as hátsó szét állott lapjait e  e tettük 

eg, ha e  az utolsó ív utolsó lapját ragasztottuk ki a tá lára 

ke é ítővel . Az -es hiá zó röplapjait síkkal jeleztük. 

  A geri ekre japá  papír ól kasírozás került e v, ke é ítő .   

 A orítóperga e ek kiegészítése perga e ö téssel ellulóz- és 

perga e rostok, perga e e v keverékével – a ellulózrostok japá  

papír ól és Fa ria o I gres- ől őrölve, ISO . Az új kasírozás japá  

papír ól készült.        

 Kötésreko struk ió készítése. Az elveszett papír í kék hel ett . sz-i 

erített papír ól reko struk iót készítettü k etil ellulózzal ragasztva .  

 Új zöld kötőszalagok készítése da u ia szalag ól.     



 

 

 Szürkele ez tároló do oz készítése.              

 

A doku e tu ok restaurálás utá : 
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A u kát Kollár Zsuzsa restaurátor végezte. 

 

 

Sze te dre, . ja uár . 

      

   Fehre theil He riette 

         A  Mag ar Restaurátorok Eg esületé ek tagja 

      


